

七旬夫妻数十年深山岩洞中为家



多情岩下“老先生”和“小师妹”的家

一场侠士救美,促成一段姐弟恋情。当时,他正值壮年,未婚,四海为家。大他6岁的她带着一双儿女,寡居在人迹罕至的深山岩洞中……

美妙时光转瞬即逝,鬓染银色的恋人仍固执地守着岩洞形影不离,日出而作,日落而息,尽情享受二人世界。

如今,76岁的她依然是他眼中的“小师妹”,70岁的他则是她心里永远的“老先生”。

夫唱妇随让人艳羡

“多情岩”,位于重庆江津区柏林镇双凤村小月3社,隐于海拔1500余米的密林深处。“多情岩”中的男女主人——70岁的胡仁发和76岁的王永芳,在此已经生活数十年了,被当地人羡慕地称作“神仙伴侣”。

10月22日,雨过天晴,记者从主城驱车出发,赶到双凤村时,已是中午。该镇文化站长王侦友称,提起“多情岩”,当地人就会给你讲胡仁发对老婆如宝般的疼爱。

老汉则把从山间采回的野花插在老婆头上,把刚摘下的糖梨喂进她嘴里。所有的幸福,在这一刻凝聚成了一个甜蜜的糖梨。

“老先生”在住家一公里范围内种了粮食和各种时蔬,没有特殊原因,老两口吃过早饭就上坡,干完活才回家。“今天她在家等你们,没得帮手,我做总觉得不对劲。”“你们进出都是手牵手,形影不离,突然分别大半天,怪不习惯吧?”小辈的玩笑让“小师妹”羞红了脸,低下了头,“老先生”则一阵哈哈大笑。

赶场、走亲戚、干农活、洗衣服做饭、喂猪、拾柴火……“老先生”和“小师妹”总是不离左右,夫妻俩的热络劲,令旁人又羡慕又嫉妒。有人向他们请教让爱情保鲜的秘诀,“老先生”和“小师妹”的答案很简单:“不想在分别中体验想念和牵挂。”

江湖郎中侠义救美

胡仁发和王永芳是怎样牵手人生的?

王永芳是当地人,家有7兄妹,她排行老五。18岁那年,长相俊俏、善长女红的她经人说媒,嫁到离娘家约两公里远的地方,丈夫长她11岁,是个裁缝。“他很疼人,我所有衣服都是他亲手缝制。”

不久,一双儿女相继出世。日子虽清苦,夫妻俩同甘共苦,相亲相爱。没想到大儿子游盛超10岁那年,丈夫却因病撒手人寰。次年,婆婆也逝世。

一个年轻的寡妇拖着年幼的儿女,日子的艰难不言而喻。穷和苦,王永芳咬牙硬挺着,但寡妇门前的是非却让她无奈又无助……

胡仁发与王永芳的丈夫是同一个生产队的老乡,早年曾

凭草药手艺和一身武术走南闯北。王永芳结婚时,他正好在家,目睹了新娘的美貌,并在心底记下了她举手投足间的笑颜。

“那时,除了她的漂亮,让人羡慕的还有她的针线活、锅灶活和醪糟手艺。”谈起爱人的美,胡仁发的自豪和爱怜在眉宇间展露无余。就像面对一幅美丽的画,每次相遇,胡仁发对王永芳都只是远观,大气也不敢出。“怕惊扰了她。”

丈夫和婆母离世后,王永芳搬到了半山腰的岩洞居住,其间,胡仁发在村卫生院上班。卫生院就在岩洞斜对的山脚,王永芳的自留地在卫生院正前方。一天,王永芳外出途中,被同村的无赖拦住欲要流氓,恰好被胡仁发撞个正着,挨了一顿痛打后,无赖落荒而逃。“不能再让她被欺负了。”此后,每天上班,胡仁发总会不时观察王永芳的家和自留地。“看到她有肩挑背磨的活,我就跑去帮她。”

一年中青黄不接的五六月,王永芳一家三口总是缺吃少穿。“不用我开口,他总是及时送来钱粮。”没有人敢来找麻烦了,但有关两人的闲言碎语却在乡间流传开来。怕影响尚未婚娶的胡仁发,王永芳委婉地向胡仁发表示:两人还是保持一定距离。胡仁发却理直气壮称:身正不怕影子歪。而且,他来岩洞的次数更勤了。

从此,醪糟、布鞋成了王永芳款待和报答胡仁发的特定方式,无法言喻的相思和牵挂,也在这对患难见真情的男女间滋生,“老先生”和“小师妹”成了彼此的昵称。

大火难阻有情人

时光如梭,王永芳的儿女先后走出大山成家立业。一次,趁大儿媳回家的机会,胡仁发

在灶间以“江湖郎中救美”的故事,告诉了大儿媳他和“小师妹”的奇缘,并试探着问:“一双儿女各自成家后,你觉得两位老人该有怎样的结局?”当时,胡仁发40岁,在王家以“老先生”身份进出已近10年,王永芳则年近百。

在学校当老师,24岁的大儿媳袁连芬当即表态:“他们应该生活在一起,相携走完以后的人生。”随后,她补充道:“胡老师,我晓得故事主人公就是您和我妈。”袁连芬说,她暗下决心,丈夫和妹妹面前的那层纸,由她来捅破。

袁连芬回家后,对大她两岁的丈夫重复了胡仁发的故事。“木讷的他竟说不关自己的事,难得猜结局。”袁连芬气得大叫:“哪个不关你的事?故事中的女主角就是你妈!”丈夫愣了半天不说话,问:“哪个称呼嘛?”“你们不好喊爸爸?他在家排行老九,就叫他九爷嘛。”

儿女的为难,让“老先生”和“小师妹”在爱人和亲人间执著地徘徊……一场意外大火,让老先生和一双儿女真正心连了心。

“那年春节,我刚放寒假,想到二老平日很辛苦,我劝他们到城里小姑子家耍几天,我回去帮他们做腊肉。”袁连芬回忆,刚巧岩洞对面的朋友过生日,邀请她去参加。“正在吃饭时,我看到岩洞飘出了滚滚浓烟,火光冲天,转瞬间,岩洞里的一切化为灰烬。”“老先生”藏在岩洞里的2000多元现金也在火海中灰飞烟灭。

怕二老伤心,袁连芬提出到自家居住,胡仁发却忧心忡忡——他担心后辈把他当外人。“九爷放心,没有你,就没有我们的今天,你就是我们的亲爹。”游盛超和妹妹游盛仙也纷纷表态,于是,“九爷”成

了儿女替换“老师”的代称。

“么妹”是树哥是鸟

“九爷对妈妈的好,无法用语言来形容。”游盛超称,无论用怎样的方式,今生,自己一家都无法还清九爷的恩情。

在大儿子家呆了一年后,“小师妹”提出回岩洞居住。“老先生”二话没说,找来帮手将岩洞重新修整,还扩建了4间客房,置齐了11间床铺的所有用品,电视、洗衣机、豆浆机……家里一应齐备后,老两口重回二人世界。

“小师妹”不识字,不愿离开岩洞,出门就晕车、晕船,酷爱零食。“老先生”很有办法:给她讲述外面的世界,陪她看电视、当解说。黄灿灿的金耳环和金戒指是“小师妹”不离身的宝物。“随身戴了十多年了。”“小师妹”说:“我看到别人戴,说了声‘好漂亮’。第二天,他就说去看女儿,结果是专门带我去买这两样东西。”

2003年9月的一天,“老先生”去给“小师妹”买酥饼。“小师妹”独自上山收菜,突然脚下一滑,顺着山坡摔倒在一棵树下。醒来时,“小师妹”已躺在床上,“老先生”正泪流满面地轻声呼唤她。原来,当天下午,老先生买酥饼回来不见她,疯一般到处寻找,终于在山腰见到昏睡的“小师妹”,他急得放声大哭。回家后,“老先生”一遍遍熬草药为她擦洗伤口,用嘴嚼了草药敷在伤处。3个月,“小师妹”痊愈了,没留下一点疤痕。

采访结束,二老相拥着送记者出山谷,按捺不住心中的深情,“老先生”唱起了古老的情歌:“么妹穿着一身青,就像山里柳树精;你是柳树万年青,我是斑鸠躲树阴……”

据《重庆晚报》

妹妹为筹钱救重病姐网上“征婚”



杨霏在照顾病床上的姐姐

“如果真有人愿意出钱救治你姐姐,你会履行你帖子中的承诺吗?”“我会!”为了筹钱救治重病的姐姐杨耀仙,在家财耗尽的情况下,妹妹杨霏在南宁某网站论坛上发帖“征婚”,表示只要对方能出钱医治好她姐姐,她愿意嫁给对方。

11月8日中午,在广西医科大学第一附属医院神经内科一病区,杨霏依然坚持发帖的初衷。尽管这种“卖身救姐”的做法未必是上策,可能也有很多人对此不理解,但无论如何,其中折射出的姐妹情深令人动容。

坚定 网上征婚只为救姐

11月7日,南宁某网站论坛上出现一个题为《如果你能帮我姐渡过难关,我就嫁给你》的帖子,帖子内容写着:“本人(杨霏)今年22岁,家住

人知的事情呢?记者决定把事情弄清楚。

伤心

大姐病重生命垂危

11月8日中午,记者根据帖子上所留的手机号码联系上了杨霏。“姐姐,你睁开眼睛看看我啊,睁大一点,乖,就是这样!”当天12时30分,在广西医科大学一附院神经内科一病区7楼的病房,杨霏和刚进食完的姐姐在说话。杨霏的大姐杨耀仙躺在病床上,鼻口插着氧气管,整个身体干瘦得只剩下皮包骨头,神志也是迷糊不清。杨耀仙现在不能自行进食,只能靠从连接在身体上的几条塑料管注射一些医院配制的流体食物维持生命。而杨霏也不时拿起姐姐的手和脚做一些物理按摩。“我姐姐这两天病情有所加重了。”见到记者,她给姐姐盖好被子,示意到楼梯口说话。

杨霏身高约160厘米,脱去口罩,端正的五官和瓜子脸所构建出来的一张清秀的脸庞出现在记者眼前。一头乌黑的长发,额头前的刘海也难以掩盖略显苍白的脸色。“现在医生都不肯说姐姐的病能否医治好,但我们都没有放弃。”杨霏哽咽地说,9月6日,大姐杨耀仙突然感觉身体不舒服住进了广西医科大学一附院西院,入院后她都不愿意吃东西,不久便昏迷了。9月11日,被诊断为淋巴性结核。当天下午又做了结核性穿刺检查,发现姐姐还同时患上了结膜性脑膜炎。晚上8时,大姐病情突然加

重,心脏曾一度停止跳动。幸好,经过医生抢救,终于苏醒过来。之后,便在ICU病房内一直观察到9月29日才回到普通病房。随后,她被转到医科大一附院救治,医院确诊她患的是结核性多重疾病。

“转院后,医生曾多次建议我们把姐姐带回家。”杨霏说,可能医生是出于在医管局感染对病情不利方面的考虑,或许是暗示他们姐姐的病不好治。11月3日,杨耀仙被转到神经内科治疗。“姐姐现在病情也不乐观,下一步还不知道怎么办。”杨霏有点不知所措。

艰难 为救大姐全家举债

“从姐姐入院到现在,我们就借了16万多元,所有能借的都借了。”话语中杨霏有些无奈。记者数了一下她提供的缴费单竟有20张,大多数缴费单的预交金额为一万元。

杨霏说,家里姐弟6人,杨耀仙是老大,她排第三。她回忆说,她家也曾富足过,当年父母在外地承包建筑工程,一家人住着三房两厅的套间,不愁吃穿,其乐融融。1999年,父母遭人欺骗,生意失利。2000年,她父亲得了“胃出血”疾病,3年的治疗花光了家里的最后12万元积蓄。2008年,和她同一所大学的四妹杨耀翠患上胸椎肿瘤,向亲朋好友借了10万元去治疗,目前仍未痊愈。“屋漏偏逢连夜雨,大姐又得了结核性疾病昏迷不醒。”说着,杨霏眼泪夺眶而出。

在采访中记者得知,神经

内科住院部的主管吴医生曾经告诉过他们,大姐杨耀仙患的病是淋巴性结核的多重并发症,这种病症是目前医学界的一个治疗难点,许多医院都对该病症无可奈何。而且并发症还引发了肺结核和结核性脑膜炎,导致大脑积水才出现昏迷不醒。虽然,目前医院主要是使用国外先进的抗结核药物治疗,但若是病情再不好转,姐姐可能会变成植物人。

“当时,听到医生这样说,我忍不住哭了。”杨霏说,姐姐是家里的顶梁柱,今年才26岁,还没有结婚。姐姐为了这个家也作出了很大的牺牲。父母在外做生意时,都是姐姐杨耀仙照顾她们姐弟。而家道中落后,姐姐就承担家庭重担,她在南宁相继做了美甲和服装生意,攒钱给弟弟妹妹交学费。

如今,家人为挽救姐姐倾尽全力,父母还每天去拾荒筹钱,考上柳州一所职业技术大学的大弟也放弃学业去打工帮忙筹钱。尽管已经债台高筑,大姐的生命还是难以看到曙光。令杨霏感激的是,广西民族师范学院052班的同学和老师也曾为她姐姐捐款。然而,现在面对每天3000多元的治疗费,家人已经是束手无策了。

对话: “征婚虽无奈也无悔”

说起“征婚救姐”,杨霏说“此举很无奈,但我没后悔”。她提到,在她几姐妹中,大姐杨耀仙对她最好。曾记得,小时候每次去学校都必须经过一段低洼的路和一条小河。一天下

大雨,小河的水也涨了起来,姐姐在背她们姐弟过河时差点被冲走。从此,她就很听姐姐的话。而姐姐辍学做生意后,不仅承担了她的学杂费,还经常给她一些零用钱,给她添些新衣服。“我不能就这样看着姐姐离开我。”杨霏很坚决地说。

记者:我看到你的帖子,很多人对你的做法提出质疑,你有什么看法?

杨霏:别人怎么看我不在乎,事实就是如此,他们可以来核实。

记者:为了救你大姐,你拿自己的幸福做赌注,如果是一个你不喜欢的男士帮助你,你会后悔之前许下的承诺吗?

杨霏:不后悔!虽然我拿自己的幸福去做赌注,但能帮助自己的人肯定是有爱心的人。而且姐姐的生命能延续并康复,这也是我的幸福。

记者:如果真有人愿意出钱救治你姐姐,但对方的条件是要你履行你帖子中的承诺,你会践诺吗?

杨霏:我会!

记者:若真的有人愿意出钱帮助救治你姐姐,但你姐姐还是不能完全康复,你又该如何报答人家?

杨霏:我同样会履行我的承诺。不过,我希望能把姐姐带在身边照顾她。

记者:你认为你发帖能达到你想要的效果吗?

杨霏:我不敢保证效果,但这也是没有办法的办法了,希望爱心人士伸出援手……(低下头,眼泪再次涌了出来)

据《当代生活报》